

## Άιντα: Δύσκολα θα καταρρεύσει η πορεία προς τη λύση

**Τ**ην άποψη ότι το Κυπριακό είναι επιλύσιμο και πως δεν μπορεί εύκολα να καταρρεύσει η διαδικασία των συνομιλιών, εξέφρασε ο Ειδικός Σύμβουλος του ΓΓ του ΟΗΕ, Έσπεν Μπαρθ Άιντα, σε συνέντευξή στην εφημερίδα "Η Καθημερινή της Κυριακής".

«Δεν έχουν λυθεί όλα. Υπάρχουν ακόμα πολλά θέματα, αλλά δεν πρόκειται για εναπομείνουσα λεπτομέρεια, π.χ. στο περιουσιακό, να προκαλέσει την κατάρρευση όλης της προσπάθειας», δήλωσε, σημειώνοντας πως αν απουσιάζει για κάτι είναι ένα εξωτερικό σοκ. Δηλαδή, εξήγησε, ο κίνδυνος να συμβεί κάτι μεγάλο εκτός Κύπρου που να μετατοπίσει το Κυπριακό σε άλλες ράγες. Στην απουσία ενός τέτοιου σοκ, του είναι δύσκολο, όπως είπε, να δει ένα ζήτημα που θα μπορούσε να οδηγήσει σε κατάρρευση την πορεία προς τη λύση, χωρίς ωστόσο να υποστηρίζει ότι έχουν λυθεί όλα.

Ο κ. Άιντα μιλά για τις προοπτικές λύσης, λέγοντας αρχικά πως οι δύο ηγέτες θέλουν λύση και έχουν αφιερώσει πολύ χρόνο σε αυτό, και παράλληλα κάποια από τα "καλύτερα μυαλά στο νησί ξοδεύουν πολύ χρόνο για να βρουν λύσεις σε θέματα όπως οι περιουσίες".

Ερωτηθείς τι είναι διαφορετικό τώρα σε σχέση με το Σχέδιο Ανάν, ο κ. Άιντα δηλώνει πως αυτή τη φορά τα



έγγραφα με τα συμφωνηθέντα σημεία προέρχονται από τις δύο πλευρές και όχι από τα Ηνωμένα Έθνη και πως υπάρχει η αίσθηση ότι η ιδιοκτησία της διαδικασίας ανήκει στους Κυπρίους. Σε σχέση με το φυσικό αέριο, ο κ. Άιντα δηλώνει ότι ο χειρισμός του θέματος, από εμπορικής άποψης, θα είναι πιο εύκολος αν υπάρξει λύση, καθώς όπως είπε, ο χειρισμός του ενεργειακού θα γίνεται σε ομοσπονδιακό επίπεδο, κάτι που συμφωνήθηκε πριν από τους Αναστασιάδη-Ακιντζί.

Σε ερώτηση αν οι Ε/κ θα μπορούν να επιστρέψουν και να αγοράσουν περιουσίες με μια ενδεχόμενη λύση, ο κ. Άιντα απάντησε θετικά και αυτό γιατί θα είναι μια χώρα με ελεύθερη διακίνηση. Όλοι οι Κύπριοι θα είναι πολίτες της Κύπρου με ίσα δικαιώματα και το πιο σημαντικό από ευρωπαϊκής άποψης είναι ότι κανείς δεν θα έχει λιγότερα δικαιώματα από κάποιον άλλο. "Όλοι θα ψηφίζουν σε όλα τα επίπεδα", είπε. Σε σχέση με την εκ περι-

τροπής προεδρία, ο κ. Άιντα είπε πως είναι ένα από τα ελάχιστα ανοικτά θέματα της διακυβέρνησης και σημείωσε πως εναπόκειται στις δύο πλευρές να το κλείσουν με ένα συμβιβασμό. Πρόσθεσε πως ο ίδιος κατοικεί στην Ελβετία όπου υπάρχει εναλλασσόμενη προεδρία και αυτό που έχει σημασία είναι τι είδους πρόεδρος θα είναι και αν θα έχει ευρείες εξουσίες. Σημείωσε πως αυτό που έχει σημασία είναι το σύστημα να μην παράγει αδιέξοδα.

Στο θέμα των εγγυήσεων, ο κ. Άιντα είπε πως η σημερινή σχέση πρέπει να αλλάξει, σημειώνοντας πως το κλειδί σε αυτό το θέμα ίσως να μη βρίσκεται στο κεφάλαιο της ασφάλειας αλλά στη συνολική λύση. Εξήγησε πως όσο περισσότερη αίσθηση ασφάλειας επιτευχθεί στο μη στρατιωτικό επίπεδο, τόσο πιο εύκολο να υπάρξει συμφωνία στο καθαρά στρατιωτικό κομμάτι. Τέλος, σε ό,τι αφορά στο οικονομικό φόρουμ στο Νταβός, ο αξιωματούχος των ΗΕ ξεκαθαρίζει πως δεν θα γίνει κάποια διάσκεψη, αλλά ούτε θα πει σε κανένα να μην συναντηθεί με κάποιον. Σημείωσε πως πέραν από τους πολιτικούς, υπάρχει τεράστιο ενδιαφέρον και σε επιχειρηματικούς κύκλους και μια ενωμένη Κύπρος θα είναι ελκυστικό μέρος για επενδύσεις. Συνεπώς, λέει πως θα ήθελε να είναι εκεί οι δύο ηγέτες και να συναντηθούν με αυτούς τους ανθρώπους.



## Ντάισελμπλουμ: Κοντά στην έξοδο από το μνημόνιο η Κύπρος

Αισιόδοξος για την πορεία της κυπριακής οικονομίας δηλώνει ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ, επισημαίνοντας ότι η ανάκαμψη ήταν ταχύτερη και ισχυρότερη του αναμενομένου. Σε δηλώσεις του στην εφημερίδα «Πολίτης» ο Ευρωπαίος αξιωματούχος επισημαίνει ότι βρίσκεται σε επαφή με τον Κύπριο υπουργό Οικονομικών, Χάρη Γεωργιάδη, για τη διαχείριση των «ανοικτών» θεμάτων και την έξοδο της χώρας από το μνημόνιο. Είμαστε, τονίζει, πολύ κοντά στο τέλος του προγράμματος, καθώς τα περισσότερα μέτρα έχουν υλοποιηθεί και στους επόμενους μήνες θα συζητηθεί με την κυπριακή κυβέρνηση ο τρόπος εξόδου της χώρας από το μνημόνιο. Καταλήγοντας, ο Ντάισελμπλουμ κάνει ειδική μνεία στην προοπτική επανένωσης της νήσου, επισημαίνοντας ότι «είναι ενδιαφέροντα όλα όσα συμβαίνουν στην Κύπρο».

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

### ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**



**Ο ΚΟΣΜΟΣ**

Κάθε

**Τρίτη, Τετάρτη  
& Παρασκευή**

Τηλ: (02) 9553 6955  
Fax: (02) 9553 6944  
E-mail: [kosmos@kosmos.com.au](mailto:kosmos@kosmos.com.au)

[www.kosmos.cc](http://www.kosmos.cc)

